COMMENT CALCULER UNE EVOLUTION ?

Exemple :

CONSIGNE : Présentez l’évolution du Chiffre d’Affaires du groupe Danone entre 2013 et 2011.

	reformuler la consigne, 

« traduire » la consigne 
	Je dois rechercher comment le chiffre d’affaires du groupe Danone à évolué entre 2013 et 2011. Est-ce qu’il a augmenté ou diminué ?

Je dois donc montrer si le Chiffre d’Affaires de Danone à augmenté ou diminué entre 2013 et 2011 ET de combien.

Pourquoi pas un dessin :







	Quels outils utilisés pour répondre à la consigne ?
	Il est possible de répondre à la consigne de deux manières différentes :

( En déterminant de combien en pourcentage le CA de 2013 a-t-il augmenté par rapport à celui de 2011. 
On parle de taux d’évolution.
( En cherchant par combien le CA de 2013 a-t-il était multiplié. On parle de coefficient multiplicateur.



	Répondre à la consigne
	1/ Je recherche de combien le chiffre d’affaires a-t-il augmenté entre 2013 et 2011.

CA de 2013 – CA de 2011

21 298 – 19 318 = 1 980. Le résultat positif, le CA de 2013 a effectivement augmenté par rapport à 2011.

2/ Comment juger l’augmentation ?
Déterminer le taux d’évolution

Déterminer le coefficient multiplicateur

comparer cette augmentation par rapport au CA de 2011, puisque c’est l’année de référence.


1 980  par rapport  à 19 318

1 980 / 19 318 = 0,102495 

Pour exprimer ce résultat en pourcentage, le multiplier par 100 : 0.102495 X 100 = 10,2495 % (10,25 %)
C’est répondre à la question suivante : 

le CA de 2013 a était multiplié par combien   par rapport   à celui de 2011.
CA de 2013 / CA de 2011

Le coefficient multiplicateur est : 21 298 / 19 318 = 1,102495 

Vérification : CA de 2011 X 1,102495

19 318 X 1,102495 = 21 297 998 donc 21 298




À vous de jouer !!

Présentez l’évolution du résultat net du groupe Danone entre 2013 et 2012.
	Déterminer le taux d’évolution
	Déterminer le coefficient multiplicateur

	Le résultat net de 2013 : 1 636
Le résultat net de 2012 : 1 818

1 636 – 1 818 = -182

-182 / 1 818 (le résultat net de référence) = - 0,1001

En pourcentage : - 0.1001 X 100 = - 10,011 %

Le résultat net de 2013 a diminué de 10,01 % par rapport à celui  de 2012.
	Même constat : le résultat net de 2013 est inférieur à celui de 2012. 
Résultat net 2013 / résultat net 2012

1 636 / 1818 = 0,899 (0.90)
Ici, le coefficient multiplicateur est inférieur à 1, cela signifie une diminution.
1 818 X 0, 90 = 1 636,2 soit 1636


Annexe 4 : Chiffres clés


Source : finance.danone.fr





En millions d’€


�
2011�
2012�
2013�
�
Chiffre d’Affaires�
19 318�
20 869�
21 298�
�
Résultat net�
1 749�
1 818�
1 636�
�
Capitaux propres�
/�
12 191�
10 691�
�
Dettes financières�
/�
3 021�
4 722�
�






2013


CA = 21 298





2011


CA = 19 318





Le CA à augmenté !


De combien ?


Est-ce que l’augmentation est importante ?





c’est une division








Le résultat net entre 2012 et 2013 a diminué, la différence entre les deux montants sera négative








